



Учредители:  
Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея,  
Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

# СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ

Основана  
в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 5 февраля 2021 г.

№4 (5861)

Свободная цена

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
НА ГАЗЕТУ  
«СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ»**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:**

- на месяц – 6,69 руб.
- на квартал – 20,07 руб.
- на полугодие – 40,14 руб.
- на 9 месяцев – 60,21 руб.

Для пенсионеров предусмотрена скидка.

## ДАТЫ, ИЗМЕНИВШИЕ ХОД ВОЙНЫ

Две знаменательные даты мы отметили в конце января – начале февраля: 27 января – 77-ю годовщину полного снятия блокады Ленинграда, которая длилась почти 900 дней, и 78-ю годовщину победы в Сталинградской битве, которая продолжалась более полугода.

Вскоре после начала Великой Отечественной войны Ленинград оказался в тисках вражеских фронтов. Блокада, организованная гитлеровцами, была направлена именно на вымирание и уничтожение Ленинграда. От голода и обстрелов погибло по разным данным от 600 тысяч до миллиона жителей города. 350 тысяч воинов награждены орденами и медалями. Спасением для осажденных стала «Дорога жизни» – проложенная по льду Ладожского озера трасса, по которой с 21 ноября в город доставлялось продовольствие, боеприпасы и на обратном пути эвакуировалось гражданское население. Тяжелейшие бои в 1941-1942 годах проходили на «Невском пятачке» – узкой полосе земли на левом берегу Невы шириной по фронту 2-4 километра и вглубь – всего 500-800 метров. И только в январе 1943 года, когда основные силы вермахта были стянуты к Сталинграду, блокада была частично прорвана. На узкой полосе южного берега Ладожского озера, шириной 8-11 километров, удалось восстановить сухопутную связь со страной. В течение последующих 17 суток по этому коридору были проложены железная и автомобильная дороги. Январь 1943 года стал переломным моментом в Ленинградской битве. Положение Ленинграда значительно улучшилось, но непосредственная

угроза городу продолжала оставаться. Чтобы окончательно ликвидировать блокаду, необходимо было отбросить врага за пределы Ленинградской области. 27 января 1944 года Ленинград был полностью освобожден. В честь одержанной победы в городе прогремел салют в 24 артиллерийских залпа из 324 орудий. Это был единственный за все годы Великой Отечественной войны салют (1-й степени), проведенный не в Москве. Свою лепту в освобождение Ленинграда внесли жители нашего района Е.А. Ананьевская, И.М. Бака, И.Ф. Лаптев, С.Д. Матюшенко, В.М. Титов, Г.Т. Фокша, И. Афонин и другие.



Е.А. Ананьевская



И.М. Бака



В.М. Титов

Приднестровские блокадницы Тамара Веденёва из Слободзеи и Маргарита Арешенкова из Тирасполя приняли участие в видеоконференции, посвящённой 77-й годовщине освобождения Ленинграда от фашистской блокады, – сообщили в Контактном центре Росотрудничества. Организатором телеконференции выступил Комитет по внеш-



А.Г. Косарев



П.Ф. Пашко



Т.В. Веденёва (вторая справа)

ним связям Санкт-Петербурга. Она стала одним из памятных мероприятий для ветеранов Великой Отечественной войны – участников обороны и жителей блокадного Ленинграда, проживающих за рубежом. В телеконференции приняли участие блокадники Ленинграда – представители более 20 стран.

2 февраля отмечалась годовщина Сталинградской битвы, ставшей крупнейшим сражением в мировой истории. Битва продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. В ней приняло участие свыше 2 миллионов солдат. Красной Армии пришлось воевать не только с немцами, но и с румынами, итальянцами, хорватами и венграми. Возвратные и безвозвратные потери в Сталинградской битве были рекордными, как и масштаб сражения: немцы и их союзники – 1,5 млн солдат, 2 тыс. танков, 10 тыс. орудий, 3 тыс. самолетов; Красная Армия – 1,1 млн солдат, свыше 1,4 тыс. танков, 12-15 тыс. орудий, 2-2,7 тыс. самолетов.

Сталинград связывал центральные районы СССР с кавказскими республиками и Средней Азией. По Волге с Кавказа транспортировалась нефть. Захватив Сталинград, фашистская Германия перерезала бы необходимые для Советского Союза водные и наземные коммуникации, создала бы проблемы со снабжением Красной Армии. Взятие Сталинграда стало бы для СССР катастрофой.

200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю как самые кровопролитные и жестокие. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом.



И.М. Попов



И.Д. Мунтян



А.С. Константинов

Десятки тысяч солдат и офицеров, проявивших героизм в боях за Сталинград, были удостоены правительственных наград. 112 самых отличившихся воинов Красной Армии стали героями Советского Союза. Медалью «За оборону Сталинграда» награждены 754 тысячи его защитников. Среди них ветераны войны нашего района А.Г. Косарев, П.Ф. Пашко, И.М. Попов. Борьбу на информационном поле под Сталинградом вел политрук И.Д. Мунтян из Слободзеи, награжденный орденом Красной Звезды. Родом из села Владимировка старший лейтенант минёр А.С. Константинов получил медаль «За отвагу» за то, что вместе с бойцами рядом с расположением немцев за три ночи установил 559 противотанковых мин и тем самым помог пехотинцам отбить четыре атаки противника.

2 февраля, в один из важнейших дней воинской славы России, – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В России и во многих странах бывшего СССР вспоминают героев, погибших и выстоявших в кровопролитных боях за Сталинград.

Почтить бессмертные подвиги героев можно, присоединившись к всенародной акции «Ромашка Победы. Семейная история войны». К 78-й годовщине победы в Сталинградской битве ее запустил Музей Победы. На сайте опубликована

ли 78 писем защитников Сталинграда. Уже три года на сайте Минобороны РФ действует мультимедийный раздел с архивными документами о 200 днях битвы на Волге.

Подготовила С. АРМАШКИНА.  
Фото из фонда Слободзейского музея и ИА «Новости Приднестровья».

## ПО СТОПАМ ОТЦА

Работа в сельском хозяйстве – это особый уклад жизни, без выходных и полноценного отдыха. Суббота – идеальный день, чтобы полежать на диване, но только не для Владимира Анатольевича Тарнавского. Утром, несмотря на трескучий мороз, он уже в поле и по-хозяйски осматривает свои угодья. Владимир бдительно следит за порядком на арендованной земле и в окрестностях: прогоняет лесорубов, убирает скопившийся вдоль дороги мусор, расчищает от снежных заносов дорогу, ведущую от посёлка к ферме...

А как же иначе? Сельский труд знаком ему с детства. Казалось, совсем недавно маленький Владимир наравне с отцом работал в поле и снизу вверх смотрел на тракторы и комбайны. А отец, улыбаясь, садился за руль, и не было для мальчика большего счастья, чем вот так прокатиться с отцом по ухабистой полевой дороге.

В то время, когда другие ребята гоняли мяч на улице, маленького Вову с братом ранним утром родители брали с собой в питомник прививать деревья. К тому же в огороде были обустроены огромные теплицы, поэтому работы хватало в любое время года.

Будущее своё Владимир связывал с развитием сельского хозяйства на родной земле, в Слободзейском районе. Но отец мечтал, чтобы сын работал в чистом кабинете и в белом халате, поэтому по настоянию родителей в 1992 году Владимир поступил в медицинский колледж по специальности «Зубной техник». Отец говорил Владимиру: «На земле с голоду не умрешь, но и богатым не будешь».

В начале 90-х гг. после перестройки и распада МКС «Памяти Ильича» отец Владимира – Анатолий Иванович Тарнавский – в числе других первомайцев взял на себя ответственность и приобрёл сертификат на земельный и имущественный пай. За бригадой было закреплено 200 га земель, на которых выращивали овощные и зерновые культуры. «Я видел, как упорно трудился отец. Он расстраивался от неудач и был счастлив, когда год был урожайным, и труды



окупались с лихвой. Овощей было столько, что хватало для местного рынка, и часть урожая вывозилась в Россию. Я был ещё школьником, когда одна за другой подъезжали российские фуры (рефрижераторы) и грузились овощами прямо у папы в бригаде», – вспоминает Владимир.

Когда отца не стало, Владимир не смог бросить земли на произвол судьбы. Отец всю жизнь посвятил родной земле, и Владимир, даже не сомневаясь, встал «у руля». Пришлось быстро учиться и осваивать стезю руководителя и хозяина. Времени на «раскачку» не было – активно шла подготовка к посевной.

В 2018 году Владимир Анатольевич принял непростое решение – самостоятельно, без напарника, управлять хозяйством. Приобрел патент, зарегистрировал ООО «Тарнавский». Так он воплотил давнюю мечту своего отца и создал условия для реализации своих самых смелых планов. Потребовалось много сил и средств,

но, как известно, осилит путь только идущий. Владимир пошёл вперёд, не думая останавливаться и оглядываться. Он с энтузиазмом начал развивать новую базу – заброшенный полевой стан, принадлежавший когда-то отцу. Первым делом, оформил полуразрушенные хозяйственные и жилые постройки, присвоил адрес, приобрёл и установил трансформатор, провёл свет и воду. Благодаря упорному труду и неистощимому энтузиазму Владимира в столь сложное время хозяйство не пришло в упадок, а постепенно развивается.

«В прошлом году, кроме пшеницы и ячменя, посадил поле нута. Но из-за засухи почти все поля списаны – урожая практически нет. В следующем году планирую отвести часть полей под посадку картофеля, лука, бобовых и гречки.

Совсем недавно начал заниматься пчеловодством. Я новичок в этом деле, учусь на ходу. От пчёл аграриям одна польза. Пока на моей пасеке живут 20 семей, планирую развивать это дело, чтобы реализовывать мёд на внутреннем рынке. Хотя пчёлам также тяжело без воды. Я, как и многие аграрии района, живу в надежде, что до моих угодий дойдёт поливная вода. Уже начал работу по строительству небольшой теплицы под зелень и рассаду для высадки в грунт. Без полива все труды будут напрасны, а надежды на хороший урожай пойдут прахом», – рассказывает Владимир.

Сейчас В.А. Тарнавский владеет 100 га, из которых всего 93 – пашни. Несмотря на трудности, нехватку средств, техники и кадров, площади под овощные и зерновые культуры не сокращает, а планирует только расширять.

Трудолюбие, высокое чувство ответственности за дело, привитые ему с детства, помогают поддерживать и развивать своё хозяйство, развиваться, не без поддержки родных и близких. Он воспитывает достойную смену – троих сыновей, которые в свободное время помогают отцу: подрезают деревья, заготавливают дрова, пропалывают и убирают овощи, обустривают ферму.

Агрофирма и подсобное хозяйство стали общим семейным делом, в котором каждый заинтересован в получении хорошего урожая, следовательно, и – материального благососто-

яния. Опыт, знания, уважение к труду, любовь к людям и родной земле, – бесценное наследие, переданное отцом, а Владимир, в свою очередь, надеется, что сыновья пойдут по его стопам. Вот она, связующая нить поколений.

Владимир Анатольевич – хороший семьянин, крепкий хозяин, надёжный, искренний и добрый человек. Он один из тех немногих людей, кто совершает добрые поступки от души, не оглядываясь и не ожидая награды. У него свои проблемы, дети, семья, при этом не забывает о тех, кто нуждается в помощи. В течение года он неоднократно привозил овощи, выращенные в своём хозяйстве в ГОУ «Линейская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат». Как гласит народная мудрость: «Чем богаты, тем и рады!»

Владимир смело следует заветам своего отца, с ярким блеском в глазах и открытым сердцем. За долгие годы труда и высокий профессионализм на праздничном мероприятии в честь дня посёлка в 2019 году Владимиру вручили почётную грамоту, а в 2020 году его фото заняло достойное место на поселковой Доске почёта. Он активно участвует в жизни посёлка, не остаётся безучастным к проблемам его жителей.

На сегодняшний день после нескольких лет засухи и неурожая многие агрофирмы и сельхозпредприятия нашей республики находятся в бедственном положении. Владимир не отчаивается, не теряет веру в себя и успех своего дедушки. Но, как известно, успех не приходит сам по себе. На этом тернистом пути много препятствий. Обойти их и выйти победителем в наше время совсем непросто.

Желаем вам, посвятившим свою жизнь родной земле, работать так же самозабвенно, не опуская рук, и искренне радоваться плодам своего труда. Пусть ваши усилия не будут напрасны, пусть засухи минуют ваши угодья, а урожай превышает ваши самые смелые замыслы. Спасибо за нелёгкий и такой нужный всем нам труд!

Е. ПУЖАНСКАЯ,  
депутат районного Совета  
народных депутатов,  
учитель МОУ «Первомайская ООШ№2».

К 100-летию воина и труженника

КАВАЛЕР ДВУХ ОРДЕНОВ  
КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Участнику Великой Отечественной войны, уроженцу Слободзеи Василию Галактионовичу Давыдову 14 января исполнилось бы 100 лет.

В 1941 году с первых дней войны В.Г. Давыдов был призван Слободзейским районным военкоматом на фронт. Стал бойцом 699-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка 18-й отдельной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады резерва главного командования. Первую медаль «За боевые заслуги» наш земляк получил 25 декабря 1942 года за умелые, инициативные и смелые действия, сопряженные с риском для жизни. В ходатайстве о награждении было сказано: «Представить к награде тракторного механика сержанта Давыдова Василия Галактионовича за то, что в бою 9 декабря 1942 года в районе Сеньково под ожесточенным огнём противника, когда весь расчет был выведен из строя, восстановил трактор и вместе с санинструктором вывез с поля боя орудие с боеприпасами и 7 человек раненых с полным вооружением».



18 января 1944 года слободзеец награждается орденом Красной Звезды. Из ходатайства о награждении: «Товарищ Давыдов на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками показал образцы мужества, отваги и героизма. За время боев с 1 по 25 декабря 1943 года в район Турки-Перевоз-Торжок своевременно доставлял орудие и боеприпасы на открытые огневые позиции, чем обеспечивал выполнение боевых задач батарей. Отличный тракторист, знает хорошо свое дело, проработал на своем тракторе без серьезных ремонтов. 26 декабря 1943 года под артиллерийским и минометным огнем противника с передовой отбуксировал выведенный из строя трактор. Трактор товарища В.Г. Давыдова является боееспособным и готов выполнить любое боевое задание».

Второй орден Красной Звезды он получил 19 марта 1944 года. Вот что писалось в награжденном листе: «Товарищ Давыдов в боях за Советскую Родину с 1 по 3 марта 1944 года в районе Пleshкова проявил храбрость, мужество и отвагу. 1 марта по сигналу батареи открыла сокрушительный огонь прямой наводкой по врагу. Как водитель (тракторист) находился на выжидательном рубеже. Враг начал обстрел огневых позиций, было выведено из строя несколько бойцов, тогда товарищ Давыдов, не взирая на вражеский обстрел, бросился к одному из орудий и стал продолжать

огонь: после того, как огневые точки были подавлены и уничтожены, пехота пошла в атаку на высоту 169,8 – отважный водитель бросился к трактору и первым, прицепив орудие, двинулся на преследование врага, увлекая за собой пехоту. 2 марта 1944 года батарея получила новую задачу в другом районе, несмотря на то, что батарея на три орудия имела всего один трактор, но благодаря мастерству и мужеству товарища Давыдова боевой приказ был выполнен в срок».

31 марта 1944 года В.Г. Давыдов был удостоен медали «За отвагу», а 28 декабря 1944 года – второй медали «За отвагу». В ожесточенных боях за освобождение Советской Латвии от немецко-фашистских захватчиков, наш земляк проявил храбрость, мужество и отвагу. В период развития наступательных операций с 17 августа 1944 года по 21 августа 1944 года при прорыве вражеской обороны в районе Теоша бесстрашный водитель трактора под ожесточенным обстрелом врага сменил шесть раз огневую позицию прямой наводкой, чем лично способствовал уничтожению трех противотанковых орудий, 4 пулеметов, свыше 40 гитлеровцев на трех рубежах обороны врага. В период преследования врага Василий Галактионович тянул орудие в боевых порядках пехоты, временами выбрасывая его на открытые огневые позиции для стрельбы прямой наводкой. Во время ожесточенных боев в районе высоты 65,3 с 16 по 21 октября 1944 года противник три раза осколками снарядов выводил из строя боевую машину, но храбрый слободзеец под обстрелом врага устранял повреждение и своевременно выводил ее на восточный склон высоты, чем обеспечил отражение 4 яростных контратак, предпринятых врагом.

В.Г. Давыдов – отважный защитник Родины, прошел всю войну, участвовал в освобождении Украины, города Великие-Луки, населенных пунктов Прибалтики, форсировал реку Одер, войну закончил в Праге.

После войны работал разнорабочим в колхозах на русской части в Слободзее. В январе 1974 года В.Г. Давыдова не стало.

**В. ЧЕБАН,**  
директор СМО.  
**Н. БАЛАН,**

главный хранитель фондов музея.  
Фото из архива музея.

## ЛЮДИ, ТВОРЯЩИЕ ЧУДЕСА

«От врачей и учителей требуют чуда, а если чудо свершится – никто не удивляется». (Мария Эшентях).

## История болезни пациента

При первых перечисленных симптомах свое сознание я склонял к тому, что скорее всего – переломажение, работа на холодном ветру и т.д. Мысль о заболевании коронавирусом отменялась решительно, более шести месяцев абсолютно сознательно соблюдал все необходимые меры безопасности. Коронавирус и «Я» – не может быть!

Я сначала вообще не верил, что коронавирус – какая-то особенная болезнь. В интернете просматривал статистику смертности от обычного гриппа и других заболеваний, и понимал, что где-то в Европе и за океаном болезнь бушует. Для тех, кто пережил девятые, это не самое страшное. В тяжелые времена мы научились жить и выживать. По-настоящему понял, что это не обычная болезнь, когда после неё начал восстанавливаться.

В период с 25 ноября по 15 декабря находился на госпитализации в Слободзейском инфекционном госпитале, во втором резерве на 3 этаже, палата № 16. Поступил в отделение с двухсторонней пневмонией. С первых минут при приеме в отделение встретил чуткое и человеческое отношение медперсонала, много знакомых, кого знал ранее, из разных населенных пунктов нашего района и Днестровска. За всё время пребывания в госпитале от своих собеседников я слышал слова благодарности в адрес работников госпиталя в целом и нашего отделения в частности. При поступлении больного – стандартная процедура сдачи анализов. Удушью кашель, к ночи повышение температуры. Тревожил, что в 2015 году перенёс инсульт: как отразится это на моём лечении. Мысленно торопил время к первому компьютерно-томографическому контролю, была уверенность в скорейшем выздоровлении. 28 ноября – первый КТ контроль показал 12% поражения лёгких. Не всё так печально. После компьютерной томографии информацию о состоянии здоровья

передают лечащему врачу. Думаю, пациенту эта информация даже вредна. При прохождении КТ пациенту необходимо задержать дыхание на секунд 10. К сожалению, я с трудом сдерживал дыхание, кашель стремительно прорывал сдавленные губы. С первых дней пребывания в госпитале было назначено лечение: трёхразовый приём таблеток, куда входили те, которые я принимал ежедневно после инсульта, три раза в день уколы, препараты, разжижающие кровь, антибиотики и другие, позже были назначены капельницы.

## Иногда такое случается

В жизни наступает момент, когда мы понимаем, что материальные вещи не так уж важны. Самое важное – это люди, которые нас окружают. С 1 декабря после второго КТ контроля – 24% поражения лёгких, назначены капельницы. При общении в коридоре со своими знакомыми, а особенно с теми, кто шёл на поправку, кроме общих тем разговор перетекал в русло моральной поддержки: «Не переживай, примешь пять капельниц, как было у меня, и всё будет хорошо...». Первая капельница позволила мне даже уснуть, стало легче дышать. Пошёл индивидуальный отсчёт: осталось ещё четыре капельницы... Такие мысли приближали день выписки.

После обеда в палату пришло несколько врачей, интересовались самочувствием, измеряли температуру тела и сатурацию, содержание кислорода в крови. Пульсоксиметр показал низкий уровень 88-89%, это сигнал для врачей и меня очень быстро перевели в палату №5, где находились стационарно закреплённые к стене краны редукторов кислородных баллонов и ёмкости для увлажнения воздушной смеси, катетер с лицевой маской. По-настоящему курс среднетяжелого пациента начался с этого дня.

Кислородотерапия – подача увлажнённой воздушной смеси с повышенным содержанием кислорода с помощью лицевой маски. Врач-пульмонолог проинструктировал перед её применением, запомнилось одно: «Маску снимать только при приёме пищи, туалет и в не-

## ПО ЖИЗНИ – ДУША В ДУШУ

Какое счастье быть полезным людям,  
Учить его Величество народ!

Прекрасна профессия краеведа. Убеждаюсь в этом ежедневно. Чем больше узнаешь о своем родном уголке, в котором вырос и работаешь, тем больше влюбляешься в наш край, в ставших родными тебе людей!

В моих родных Кицканах живет столько прекрасных людей, что о них можно написать многотомник «Жизнь замечательных людей». Об одной семье, которую знаю со школьной скамьи, хочется рассказать приднепровцам. А повод – «бриллиантовая свадьба», которую семья Василия Митрофановича и Эры Андреевны Антосяк будет отмечать в середине февраля. Это наши любимые учителя, которые вместе проработали в школах села более полувека, их совместный педагогический стаж 108 лет.

Эра Андреевна приехала в Кицканы в далеком 1953 году, куда ее мама, фельдшер (партизанка в годы Великой Отечественной войны) была направлена на работу. Здесь закончила среднюю школу, затем физико-математический факультет Тираспольского института и вернулась в уже ставшее родным село Кицканы вместе с мужем Василием Митрофановичем. 1961 год стал годом рождения их дружной семьи.

За время работы Эра Андреевна обучила своей любимой математике несколько сотен учеников, выпустила семь классов, где была классным руководителем. О своих воспитанниках она отзывалась всегда очень тепло. «Я благодарна судьбе за то, что в моих классах всегда были самые замечательные ученики, самые умные, самые активные и инициативные, самые дружные и внимательные. Из них получились очень хорошие люди и специалисты», – с гордостью вспоминает Эра Андреевна. Сама же она удостоена звания «Отличник народного образования МССР», учитель первой квалификационной категории.

Василий Митрофанович родом из села Мокра Рыбницкого района. После окончания школы поступил в Тираспольский педагогический институт, где получил специальность учителя физики и математики. Но пришлось в декабре 1961 года прервать педагогическую деятельность: был призван в ряды Советской Армии. Сложное было время, два года он находился в группе советских войск на Кубе (удостоен медали «Воин-интернационалист»).

После демобилизации вернулся в школу. Более полувека Антосяк В.М. передавал свои знания, жизненную мудрость и опыт кицканским детям. Он – учитель по призванию, поэтому долгие годы возглавлял учебно-воспитательный процесс в Кицканской СОШ №1, работая завучем. Широкий научный и культурный кругозор, корректность и тактичность, умение выслушать и понять собеседника – отличительные качества этого талантливого педагога и замечательного человека. За педагогическую деятельность удостоен звания «Отличник народного образования ПМР», учитель первой квалификационной категории, многочисленных грамот и благодарственных писем.

В сложные девятые, когда зарождалась наша Приднестровская республика, В.М. Антосяк перешел на работу в сельский совет – заместителем председателя Н.И. Остапенко. Он активный участник ОСТК Слободзейского района, делегат первых пяти съездов молодой республики, организатор сходов, митингов, ре-



ферендумов и выборов в селе.

Василий Митрофанович можно по праву назвать защитником Приднестровья, который словом и делом добивался того, чтобы республика состоялась, а наше село было в ее составе. Во время военных действий в селе в 1992 году никуда не уезжал, был в гуще событий, выдержал натиск противников самоопределения республики. За это удостоен медали «Защитник Приднестровья», юбилейных медалей ПМР.

У семьи Антосяк скоро прекрасный юбилей. Им есть кем гордиться: выросло двое прекрасных детей, двое внуков, сейчас подрастают трое правнуков. Дочь Светлана окончила школу с золотой медалью, затем политтехнологический институт с красным дипломом. Работает технологом. Внучка Оксана закончила Экономическую академию в Кишиневе. Сын Игорь трудится в сельском хозяйстве, а внук Станислав занят в строительстве.

Глава семьи, Василий Митрофанович, любит говорить, что в их семье полное равноправие во всех вопросах и, вместе с тем, справедливое распределение труда в хозяйстве. В любви и согласии, показывая пример односельчанам, идут по жизни рука об руку Эра Андреевна и Василий Митрофанович. Никакие жизненные трудности не сломили их. Приветливыми улыбками и добрыми словами встречает всех эта кицканская семья.

**Т. ИГНАТЕНКО,**

заведующая музеем истории села Кицканы.  
НА СНИМКЕ: супруги Антосяк с внуками,  
1996 г.

которых других случаях, 24 часа – на кислороде...» Сначала маска сама по себе создаёт дискомфорт, катетер словно поводок, безмолвно сдерживает активность, мешаят.

В палате №5 находилось еще двое человек: инвалид-колясочник Владимир, немой из Первомайска. Он практически ежедневно подбирал лицо, не вставая с кровати. Всё необходимое для себя имел. Вёл себя как обычный пациент, общался при помощи жестов, неразборчиво писал. Мой «коллега», на кислороде, Иван из Слободзеи, общительный, целеустремлённый, добрейшей души человек. Иван помогал не только мне, давал практические советы по необходимости всем, кто его окружал.

4 декабря меня направляют на третий КТ контроль – 32% поражения лёгких. Состояние очень тяжелое, подавленность, кашель, лихорадка, температура выше 38,5, одышка. Задерживать дыхание на 10 секунд вновь не получается. Третье КТ за шесть дней. Я понимал: организм слабеет, последствия от КТ – облучение увеличивается. Уже четыре капельницы принял, а перелома в организме к выздоровлению всё нет. Я сказал себе: «На всё Божья Воля...». Эти слова придали сил. После обеда мне вливали усиленную капельницу, как позже сказала Мария Георгиевна, на удивление пролежал три часа, не вставая с постели. 6 декабря, воскресенье, принял одиннадцатую по счёту капельницу.

Поздно ночью 10 декабря к нам в палату привезли Александра из Глиного в тяжёлом состоянии, одышка, срочная кислородотерапия. В палату закатывают кислородный баллон. Для увлажнения воздушной смеси используется простая пластиковая бутылка с водой с особой крышкой – двумя штуцерами для входа и выхода воздушной смеси. На кислороде в нашей палате уже стало трое. Саша, сам по себе крупный мужчина 68 лет, активно сопротивлялся кислородной маске, новым условиям лечения, но кислородотерапия – это спасение лёгких и жизни. Иногда кислород заканчивался, несколько слов благодарности всем тем, кто работал в этом направлении, ночью либо днём баллоны с кислородом подключались оперативно. С 12 декабря меня отключили от кислорода, десять дней я был на кислороде.

После обеда 14 декабря Владимира выпишали. Отправляли его в дорогу всей палатой. Очень трогательная сцена: он нам махал радостно руками, лёжа на каталке, и, судя по издаваемым им звукам, он нас всех благодарил. Ближе к ужину мне сказала медсестра, что пришёл мой отрицательный ПЦР-тест. На следующий день 15 декабря меня и Ивана тоже выпишали.

Сегодня я имею полное право сказать: профессионализм и компетентность, чуткость и отзывчивость – качества, характеризующие Марию Георгиевну Караман (мой лечащий врач), Сергея Ивановича Иванова (в этот период заболел ковидом), Айнура Фахриевну Лаптеву, Елену Георгиевну Маркитан – врачей, которые нас ежедневно обследовали, лечили, консультировали и морально поддерживали. Не забуду медбрата Игоря Андреевича Войцешук, хрупких медсестёр Ольгу Антохову (переболела ковидом), Марию Тому, Татьяну Гарбунову, Ирину Василатий – наших проводников на пути к выздоровлению. Трудно представить, как им удавалось в наглухо закрытых защитных костюмах, перчатках и порою запотевших масках, растворяясь в бесконечном потоке больных, безошибочно ввести иглу в вену, которая предательски уходила вниз, справляясь с любыми неожиданностями, с риском для жизни продолжать бороться за тех, кто заболел коронавирусом.

Младший медицинский персонал (Людмила Рачинская, Людмила Антонова, Максим Ковальский) в непривычном для себя обмундировании, без конца выполнял влажную уборку, обслуживал и выхаживал больных. Буфетчица Татьяна Бондаренко с улыбкой на лице разносила по палатам питание и ответственно содержала в чистоте посуду. К сожалению, мы, пациенты госпиталя, не можем знать всех медработников, которым обязаны выздоровлением, – лица скрывали защитные маски. Но глаза – добрые, внимательные, порой очень усталые – останутся в памяти навсегда.

Спасибо огромное всем, кто работает в «красной зоне», кто борется за здоровье людей, за их жизнь. Труд медиков сегодня – настоящий подвиг.

**О. КРАСНЯНСКИЙ,**  
общ. кор.

# ОТ ПРЯДУЩЕГО МИЗГИРЯ ДО КРИЧАЩЕГО ПЕТУХА

Мы уже сообщали, что по восточному календарю наступление нового года Белого Металлического Быка произойдет в Китае 12 февраля в 3 часа 5 минут, а по нашему времени 11 февраля в 21 час 5 минут. Однако в марте нас ждет другое событие – Новый год по славянскому календарю.

С древнейших времен человечество прельщало возможность предугадывать будущее. В некоторых культурах для этого следили за движением звезд и планет, в других – за окружающим миром. Свои способы были и у древних славян – для этого они наблюдали за животными.

Славяне считали, что у каждого года есть свой зверь-покровитель. Друг с другом они взаимодействовали исходя из 16-летнего цикла.

Древние славяне вели летоисчисление от сотворения мира. Неделя состояла из 9 дней, сутки продолжались около 16 часов и начинались во время рассвета. Месяц длился 40–41 день.

Месяцы объединялись в лета, которые и были аналогами современных годов. Согласно славянскому календарю грянет 7529 год, который будет аналогом 2021 года.

Покровителем каждого лета является какое-то тотемное животное. Всего насчитывается 16 тотемных знаков, каждый из которых сменял предыдущего – подобно тому, как это происходит в восточном календаре.

Чтобы узнать, год какого животного по славянскому календарю наступает, нужно вычислить, какой период в шестнадцатилетнем цикле сейчас идет. Покровителем периода, пришедшегося на 2020 год, являлся Прядушый Мизгирь – Паук, а 20 марта 2021 года его сменит Кричащий Петух. 7529 год станет 14-м периодом в шестнадцатилетнем цикле.

Кричащий Петух – птица, громко сообщающая о восходе солнца и начале нового дня, новой жизни. Кроме того, наши предки были уверены, что петушиный крик способен отогнать нечистую силу. В общем, от Кричащего Петуха стоит ждать серьезных изменений, многие из которых определенно зависят от нас самих.

Каждый новый период начинается с марта следующего года – именно в марте власть переходит к новому тотемному животному. Характеристика по славянскому календарю у каждого тотема своя, однако на их поведение и судьбу будет в грядущем году влиять покровитель – Петух.

Кричащий Петух опекает тех, кто родился в 1941, 1957, 1973, 1989, 2005, 2021 году. Обычно Петухи уверены в себе и точно знают, чего они хотят. Они четко следуют к намеченной цели, даже когда на их пути встречаются препятствия. Петух – отличный семьянин, который не забывает о своих близких и семейном долге ни при каких обстоятельствах. В 2021 году Петухам стоит рассчитывать на особенную удачу, ведь наступает их год.

Златогорный Тур покровительствует тем, кто родился в 1942, 1958, 1974, 1990, 2006 годах. В грядущем году Турам придется непросто – они должны будут сдерживать свой упрямый характер и негативные эмоции, поскольку они могут помешать достижениям задуманного. А если их удастся обуздать, год сложится удачно.

## «ШОК» – В СЛОБОДЗЕЕ

В ходе профилактической операции «Шок» слободзейские милиционеры раздали агитационные брошюры со страшными фотографиями с мест ДТП в утренний час пик.

Госавтоинспекторы говорят, такая акция нужна, чтобы предупредить трагические случаи на дороге и в очередной раз на-



помнить автолюбителям быть аккуратнее и внимательнее за рулем. Участившиеся в связи с ухудшением дорожной обстановки аварии подтверждают, что наиболее распространёнными причинами происшествий на дороге остаются превышение скоростного режима, несоблюдение дистанции, правил маневрирования и требований дорожных знаков. Госавтоинспекторы призывают водителей быть предельно бдительными и внимательными, ведь от этого зависят жизни людей.

Соб. инф.

## И СНОВА – О ПОЖАРАХ

Огонь издавна служил на благо человека. Наши предки умело и осторожно использовали его в быту, однако он иногда выжигал всё на своём пути. Минули столетия, но разрушительная сила огня из-за неосторожного обращения, нарушений правил пожарной безопасности продолжает приносить разрушения и горе.

За 2020 год на пункт связи СВПЧ-8 г. Слободзея поступило 191 сообщение о пожарах, загораниях, несчастных случаях и авариях. Наибольшее число пожаров произошло в Слободзее (9), Незавертайловке (7) и Первомайске (6). Материальный ущерб от огненной стихии составил 352 392 рублей. В огне погибло 8 человек. По каждому случаю инспекторским составом отделения ГПН проводилось дознание и принимались соответствующие решения.

**В. СОКОЛОВ,**  
старший инспектор отделения ГПИ  
СВПЧ-8, ст. лейтенант в. сл.

Считать недействительным утерянное свидетельство о праве собственности серия АН № 0180911 от 24.12.2008 года на объект: однокомнатная квартира, общей площадью – 34,8 кв.м., расположенная по адресу: с.Сукля, ул. Димитрова, д. 44, кв. 21, принадлежащая гр. Алабовой Надежде Ивановне.

**В целях укомплектования воинского контингента Миротворческих сил Приднестровской Республики военными комиссариатами городов и районов проводится призв граждан на специальные сборы.**

Продолжительность сборов – 90 дней с 1 марта 2021 года.  
Денежное довольствие – от 2500 рублей ПМР. Участники сборов обеспечиваются вещевым имуществом, питанием и жильем.

Приглашаются мужчины в возрасте до 50 лет, годные к военной службе, имеющие среднее образование.

Для оформления призыва на сборы кандидатам необходимо до 26 февраля 2021 года подать заявление на имя военного комиссара по месту жительства и пройти медицинскую комиссию.

**За справками обращаться в военные комиссариаты по месту жительства и в Военный комиссариат ПМР по адресу: г. Тирасполь, пер. Энгельса, 9, 1-й отдел, каб. №3, тел. 0 (533) 9-24-43.**

**Огнегривый Конь.** Для рожденных в 1943, 1959, 1975, 1991, 2007 годах Коней приготовлено немало хороших новостей: их ждет удача и на работе, и на личном фронте. В год Кричащего Петуха могут открыться не известные ранее возможности, которых Кони были лишены ранее, — тут уж важно не упустить их и воспользоваться ими.

**Темный Сох.** 1944, 1960, 1976, 1992, 2008 годы – годы Темного Соха (Лося). Люди, рожденные в эти годы, обычно отличаются уверенностью в себе и смелостью. Год сложится для них удачно, и Петух поможет во многих делах. Впрочем, надеяться только на него не стоит, важно и самим активно включаться в работу.

**Жалящий Шершень.** Рожденные в 1945, 1961, 1977, 1993, 2009 годах находятся под опекой Шершня. Их целеустремленность поражает, как и способность преодолевать немислимые препятствия. Год будет насыщен событиями, а Кричащий Петух только поможет везде добиться успеха.

**Притаившийся Лют (Волк)** заботится о тех, кто появился на свет в 1930, 1946, 1962, 1978, 1994, 2010 годах. Волки из тех, кому для того, чтобы получить желаемое, нужно сильно потрудиться. Этот год не станет исключением. Петух не будет помогать просто так, но трудяг вознаградит.

**Огненная Векша (Белка).** Родившихся в 1931, 1947, 1963, 1995 и 2011 годах, ждет успех во всем. Удача сама будет идти в руки, а любое дело станет по плечу. Грядущий год может стать одним из самых успешных, в котором получится реализовать многое из задуманного.

**Жемчужная Щука.** Спокойные Щуки, те, кто родился в 1932, 1948, 1964, 1980, 1996, 2012 годах, могут чувствовать себя дискомфортно в период, когда у руля находится активный и громкий Петух. Но и для Щук этот год может стать периодом свершений, главное — сохранять невозмутимость.

**Бородатая Жаба.** Жабам (1933, 1949, 1965, 1981, 1997, 2013 годы) стоит ждать поддержки от семьи, где они чувствуют себя наиболее

комфортно. К переменам Жабы не склонны, а потому их главная задача в следующем году — удержаться на плаву.

**Дикий Вепрь.** Рожденные в 1934, 1950, 1966, 1982, 2014 годах будут чувствовать себя в год Кричащего Петуха в одной тарелке. Им нужно не упустить момент и действовать, пытаясь реализовать свои самые смелые задумки. Покровитель года будет всячески помогать.

**Белый Филин** покровительствует тем, кто родился в 1935, 1951, 1967, 1983, 1999 годах. Активность Петуха может подавлять скромных и молчаливых Филинов. Достигнуть желаемого они смогут только вместе с кем-то, кто будет поддерживать их во всем и окажется более пробынным, чем они сами.

**Шипящий Уж.** Ужей (1936, 1952, 1968, 1984, 2000) ждет успех и удача, но только в том случае, если они смогут преодолеть все сложности, возникшие на пути. Без труда и настойчивости ждать впечатляющих результатов им не придется, но всё в их руках.

**Крадущийся Лис.** Лисам, тем, кто появился на свет в 1937, 1953, 1969, 1985 и 2001 годах, стоит подготовиться к сложностям — для реализации задуманного придется изменить способы достижения целей. Хитрость им не пригодится, Петух такого отношения не приемлет.

**Свернувшийся Еж.** Для Ежей, родившихся в 1938, 1954, 1970, 1986, 2002 годах год будет довольно успешен. Им удастся добиться многого, несмотря на то что характер многих Ежей прямо противоположен характеру и поведению Петуха. Животные смогут найти общий язык и договориться.

**Парящий Орел.** Для Орлов (1939, 1955, 1971, 1987, 2003 годы) год станет периодом перемен, которым Петух дополнительно поспособствует. Большинство решений окажутся верными, а приняты они будут в правильный момент — это поможет достичь намеченных целей.

**Прядушый Мизгирь (Паук).** Люди, родившиеся в 1940, 1956, 1972, 1988, 2004 годах, будут счастливы вместе со своими близкими в семьях — для них родственные связи и тесные дружеские отношения выйдут на первый план. Это и станет самым важным в год Крикливого Петуха.

Подготовила С. ОБУХОВА.

## НЕТ - ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ

3 февраля коллектив Дома культуры с. Владимировка сделал видео-ролик «НЕТ-вредным привычкам». Главная его мысль: жизнь – это самое прекрасное, что есть на земле. Здоровье любого из нас – это самый драгоценный дар, который даёт природа. Здоровье потерять легко, а вот вернуть – очень сложно. Помните об этом призывают авторы ролика. С видео-роликом можно



ознакомиться на нашем канале на Ютуб (Дом культуры села Владимировка).

**Н. ТОНИЦОЙ,**  
директор Дома культуры  
с. Владимировка.

Считать недействительной утерянную трудовую книжку на имя Дарьи Сергеевны Вишневской.

## НАШ СПОРТСМЕН – ПРИЗЕР

23 января 2021 года в Кишиневе состоялись республиканские соревнования по легкой атлетике под эгидой ФАМ. В соревнованиях приняли участие спортсмены из городов и районов Республики Молдова и Приднестровья. Команду Суклейской ДЮСШ представляли три спортсмена.

По результатам соревнований Роял Мурадов стал серебряным призером в спортивной ходьбе на дистанции 5000 м. Спортсмена подготовил тренер Георгий Бабенко.

**С. КУРЫЛЕВА,**  
директор Суклейской ДЮСШ.

Считать недействительными утерянные свидетельства АН №0491476 от 20.06.2019 года и АН №0485424 от 28.03.2019 года о государственной регистрации права долгосрочного пользования земельными участками, кадастровый номер 57-47-000192 и 57-47-000015, предоставленное ООО «Два Егора».

Глубоко скорбим в связи с безвременной кончиной **Татьяны Евгеньевны Мунтян.** Пусть Бог воздаст ей на небесах за все добро, что она делала. Татьяна останется навсегда в нашей памяти.

Дописана жизни достойной страница,  
Закрылась навеки тетрадь.  
Взлетела душа твоя белою птицей,  
И скорби уже не унять.  
Как врач ты лечила детшек и взрослых,  
Боролась с бедой – до конца!  
Теперь тебя принял таинственный Космос,  
Но вечно ты – в наших сердцах!  
Родственники.

Поздравляем с юбилеем директора Терновской РМСОШ, депутата райгорсовета **ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ КАРАМАНУЦУ** –

давнего друга «Слободзейских вестей», подерживавшего коллектив нашей редакции в самые сложные периоды. Здоровья, благополучия, благосклонности судьбы, исполнения задуманного, любви, счастья и мира желаем.

Коллектив МУ «Редакция городской и районной газеты «Слободзейские вести».